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Méthodologie de la recherche

POPULATION 
BELGE 
18 ANS 

ET PLUS,  
HABITANT
LA RÉGION 

WALLONNE

n=1028
• ÂGE
• SEXE 10

MINUTES
EN LIGNE

(VIA PANEL)

DESCRIPTION
DE L’ÉCHANTILLON

DU :
19/07/2019

AU :
24/07/2019

TAILLE
DE L’ÉCHANTILLON QUOTAS PONDÉRATION DURÉE MOYENNE 

DE L’INTERVIEW
COLLECTE DES 

DONNÉES
PÉRIODE

DU TERRAIN

• ÂGE
• SEXE
• PROVINCE
• URBANISA-

TION
• ACTIVITÉ
• FORMATION

PONDÉRATION :
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CLASSE SOCIALE*

PROVINCE

11 %37 %

14 %
30 %

8 %

NIVEAU DE FORMATION

Inférieur

Moyen

Supérieur

23

53

24

ÂGE

Profil sociodémographique de l’échantillon

Base : Échantillon total Wallonie (n=1028) / *Hors « Pas attribué » (n=1022)
Question : Sexe | Âge | Province | Classe sociale | SD9/SD9B. Niveau de formation répondant | S10/S10B. Profession répondant

SEXE

PROFESSION

51 %49 % 27 % 34 % 40 %

18-34 ans 35-54 ans ≥ 55 ans

47,7 ansÂge moyen :

Groupe 1 & 2

Groupe 3 & 4

Groupe 5 & 6

Groupe 7 & 8

18

33

25

24

64

36
Actif

Inactif

Brabant wallon
Hainaut

Luxembourg

Namur

Liège

Le profil de l’échantillon suit les rapports de la population wallonne en matière de sexe, 
d’âge, de province, de formation et de profession.
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Méthode pour mesurer l’importance des différents domaines politiques (1/2)

IMPORTANCE DES DIFFÉRENTS DOMAINES POLITIQUES

L'importance des différents domaines politiques a été mesurée au moyen de la méthode MaxDiff (NeedSeg).

§ Cette technique est une analyse conjointe plus étendue, où les domaines politiques à tester sont soumis 
aux répondants par 5 (5 items = 1 tâche). 

§ Les répondants doivent indiquer quel domaine politique est le plus important pour eux et lequel le moins 
important.

§ Les répondants verront plusieurs tâches (en fonction du nombre de domaines politiques à tester). 

§ Sur la base de la combinaison des choix soumis aux répondants, nous pouvons déterminer ce qui est 
important ou non.
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Méthode pour mesurer l’importance des domaines politiques (2/2)

INTERPRÉTATION DES RÉSULTATS

§ Un indice de 100 = l’importance moyenne. 

§ Les items avec un indice supérieur à 100, sont considérés comme plus importants que la moyenne.  Un score de 448 signifie que cet 
item est 4,48 plus important qu’un item avec un indice de 100.
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Santé et principes généraux relatifs aux nouvelles compétences de santé et d’aide aux personnes
Emploi et formation

Air, climat, énergie, environnement et logement
Aînés et personnes handicapées

Prévention et sécurité
Gouvernance budgétaire et fiscale

Services publics
Égalité

Agriculture
Mobilité

Infrastructures pour l’accueil de l’enfance
Cohésion sociale
Bien-être animal

La recherche fondamentale, la recherche appliquée, l’innovation et la créativité
Allocations familiales

Gouvernance
Entreprises

Pouvoirs locaux
Europe et international

Patrimoine et développement territorial
Collaboration entre la Wallonie et la Communauté germanophone

Associatif
Infrastructures sportives

Tourisme

L'importance des différents domaines politiques 

L'importance du Bien-être animal a augmenté pour les Wallons (en passant de la 15e place en 2014 à la 13e place en 2019). Le Bien-être 
animal est considéré comme un domaine plus important que les Pouvoirs locaux, et même estimé 3 x plus important que la Collaboration 
entre la Wallonie et la Communauté germanophone, 4 x plus important que l’Associatif, 5 x plus important que le Tourisme et aussi 
important que la Cohésion sociale.

Base : Échantillon total Wallonie (n=1028)
Question : Q1. Veuillez indiquer lequel des 5 domaines politiques suivants est le plus important pour vous et lequel est le moins important.

229
219

191
170

149
143

132
108
107
105

102
98
98

94
91

72
60

53
51

35
30

25
21

17 Moyenne = 100

2014
226
249
156
162
169
137
126
116
66
85

116
102
69

113
112
58
93
49
54
34
35
27
25
20
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ÂGE

133
103

70

PROVINCE

CLASSE SOCIALE

TOTAL WALLONIE INDICE BIEN-ÊTRE ANIMAL : 98

PROFESSION

SEXE

NIVEAU DE FORMATION

L'importance du bien-être animal

Les femmes et les Wallons de moins de 55 ans trouvent le bien-être animal plus important 
que la moyenne.

Base : Échantillon total Wallonie (n=1028)
Question : Sexe | Âge | Province | Classe sociale | SD9/SD9B. Niveau de formation répondant | S10/S10B. Profession répondant
ABCD: Niveau de signification de 95% 

18-34
(n=265)

(A)

35-54
(n=377)

(B)

55+
(n=386)

(C)

Inférieur
(n=171)

(A)

Moyen
(n=370)

(B)

Supérieur
(n=487)

(C)

1&2
(n= 282)

(A)

3&4
(n=328)

(B)

5&6
(n=197)

(C)

7&8
(n=215)

(D)

Actif
(n=552)

(A)

Inactif
(n=476)

(B)

77
118

Homme
(n=495)

(A)

Femme
(n=533)

(B)

A BC
C

Hainaut
(n=76)

(A)

Liège
(n=310)

(B)

Namur
(n=138)

(C)

Luxem.
(n=76)

(D)

Br. wal.
(n=120)

(E)

101 95 89 101 103

99 96112 105
69 76 92 108 110A AC C
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93

93

88

87

87

85

84

83

81

80

79

68

61

53

7

7

12

13

13

15

16

17

19

20

21

32

39

47

Une amélioration des conditions de vie dans les élevages de poulets de chair 

La diminution des élevages intensifs de chiens et de chats

Une interdiction des expérimentations sur les chiens et les chats

Une interdiction de vente de fourrure

Des objectifs concrets pour réduire annuellement le nombre d’animaux de 
laboratoire

Une interdiction des expérimentations sur les singes

Une interdiction de tuer les poussins mâles dans les élevages de poules pondeuses

Une interdiction de la castration chirurgicale des porcelets

L’intégration du bien-être et de la dignité des animaux dans la Constitution belge

Une interdiction de vente de chiens et de chats en magasin

La taxation de l’utilisation d’animaux de laboratoires

Une interdiction du gavage des canards et des oies pour la production de foie gras

Un ministre du Bien-être animal dans le prochain gouvernement wallon

L’aide au développement de la viande cultivée

2

3

2

2

3

3

3

6

6

3

6

10

16

21

5

4

10

10

10

12

13

11

13

17

15

22

23

25

32

25

27

26

38

31

38

29

35

31

31

27

30

29

61

68

61

61

49

55

46

55

46

49

48

41

31

24
Pas d'accord du tout Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

Base : Échantillon total Wallonie (n=1028)
Question : Q2. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord sur le fait que la Wallonie doive miser sur…

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord sur le fait que la Wallonie doive miser sur…

Toutes les priorités de GAIA suscitent une très forte adhésion de la part des Wallons. 87 % des citoyens wallons veulent des objectifs 
concrets en vue d’une réduction annuelle du nombre d’animaux de laboratoire. 79 % estiment que l’usage de ces animaux doit être taxé. 

B2 T2
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2

3

2

2

3

3

3

6

6

3

6

10

16

21

5

4

10

10

10

12

13

11
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22
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49
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41
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Pas d'accord du tout Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

Base : Échantillon total Wallonie (n=1028)
Question : Q2. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord sur le fait que la Wallonie doive miser sur…

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord sur le fait que la Wallonie doive miser sur…

87 % sont d’accord pour que la Wallonie interdise la vente de produits de fourrure et 83 % demandent l’interdiction de la castration 
chirurgicale des porcelets. 68 % des citoyens wallons soutiennent l’interdiction du gavage pour produire du foie gras.

B2 T2
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Pas d'accord du tout Plutôt pas d'accord Plutôt d'accord Tout à fait d'accord

Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord sur le fait que la Wallonie doive miser sur…

Base : Échantillon total Wallonie (n=1028)
Question : Q2. Dans quelle mesure êtes-vous d’accord ou pas d’accord sur le fait que la Wallonie doive miser sur…
ABCD: Niveau de signification de 95% 

B2 T2

La (grande ou très grande) majorité des Wallons qui attachent moins d’importance au bien-être animal soutient les objectifs prioritaires de 
GAIA, à l’exception de l’aide au développement de la viande cultivée qui ne bénéficie que d’un soutien de 46 % auprès de cette catégorie. 
A contrario, les Wallons qui attachent plus d’importance au bien-être animal, soutiennent cet objectif à 68 %.

IMPORTANCE BIEN-ÊTRE ANIMAL > MOYENNE (n=318) (B)IMPORTANCE BIEN-ÊTRE ANIMAL ≤ MOYENNE (n=710) (A)

B

B

B

B

B

B

B

B

B

B

B

B

B

A

A

A

A

A

A 

A

A 

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

A

B

B

B

B

B

B

B

B

B
B

B

B
B

B
B

B

B
B

B

B

B

B
B
B

BB

B

B

B

B

B

B

Une amélioration des conditions de vie dans les élevages de poulets de chair 

La diminution des élevages intensifs de chiens et de chats

Une interdiction des expérimentations sur les chiens et les chats

Une interdiction de vente de fourrure

Des objectifs concrets pour réduire annuellement le nombre d’animaux de 
laboratoire

Une interdiction des expérimentations sur les singes

Une interdiction de tuer les poussins mâles dans les élevages de poules pondeuses

Une interdiction de la castration chirurgicale des porcelets

L’intégration du bien-être et de la dignité des animaux dans la Constitution belge

Une interdiction de vente de chiens et de chats en magasin

La taxation de l’utilisation d’animaux de laboratoires

Une interdiction du gavage des canards et des oies pour la production de foie gras

Un ministre du Bien-être animal dans le prochain gouvernement wallon

L’aide au développement de la viande cultivée
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Priorités en matière de Bien-être animal pour la législature 2019-2024

Outre les domaines politiques de la Santé & du Bien-être et de l’Emploi & de la Formation, le Bien-être animal joue également un rôle 
important en Wallonie. Pour les Wallons, il s’agit même d’un domaine plus important que la Gouvernance, les Entreprises et les Pouvoirs 
locaux et pratiquement aussi important que la Recherche fondamentale. En outre, l’importance du Bien-être animal a augmenté pour les 
Wallons : la matière est passée de la 15e place en 2014 à la 13e place en 2019, dans ce classement.

LES WALLONS ATTACHENT PLUS D’IMPORTANCE AU BIEN-ÊTRE ANIMAL QU’À LA GOUVERNANCE, 
AUX ENTREPRISES ET AUX POUVOIRS LOCAUX ET AUTANT D’IMPORTANCE QU’À LA COHÉSION 
SOCIALE. CES DERNIERS Y ATTACHENT BIEN PLUS D’IMPORTANCE QU’À LA COLLABORATION 
ENTRE LA WALLONIE ET LA COMMUNAUTÉ GERMANOPHONE, À L’ASSOCIATIF OU AU TOURISME

93 % des Wallons estiment qu’il est nécessaire d’améliorer les conditions de vie dans les élevages de poulets de chair (races à croissance 
plus lente, davantage d’espace,…). Le même pourcentage estime que la Wallonie doit miser sur la diminution d’usines à chiots et de 
chattons (7 sur 10 sont même tout à fait d’accord).  
Outre les conditions de vie des poulets de chair et des élevages intensifs de chiens et de chats, 87 % des citoyens wallons veulent des 
objectifs concrets en vue d’une réduction annuelle du nombre d’animaux de laboratoire. 79 % estiment que l’usage de ces animaux doit 
être taxé. 87 % sont également d’accord avec la proposition d’interdire la vente de fourrure en Wallonie. 
Plus de 60 % à 80 % des Wallons soutiennent les autres objectifs prioritaires de GAIA. L’aide au développement de la viande cultivée est 
soutenue par plus de la moitié. 68 % soutiennent une interdiction du gavage des canards & des oies pour la production de foie gras.

TOUTES LES PRIORITÉS DE GAIA SONT (TRÈS) LARGEMENT SOUTENUES 

81 % DES WALLONS VEULENT QUE LE  BIEN-ETRE ET LA DIGNITÉ DES ANIMAUX SOIENT REPRIS 
DANS LA CONSTITUTION BELGE
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Pour de plus amples informations

MERCI !

GEERT FRANCKEN
Service Line Director

geert.francken@ipsos.com

NELE CAERLEN
Senior Research Executive

nele.caerlen@ipsos.com
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